Детское и подростковое объединение «Чарыш» было образовано 19 мая 2000 года на Ассамблее детских и подростковых организаций района. В СДПО «Чарыш» объединены 16 первичных общественных детских и подростковых организаций. Символами и атрибутами районной организации являются знамя, галстук, а также парадная форма – белый верх, темный низ. Знамя организации трехцветное: голубой символизирует стремление к свободе, устремленность ввысь, красный – равенство и братство, белый – символ наших светлых мыслей, идей и добрых дел. Галстук – частичка знамени, как и знамя трехцветный.

Традиционными мероприятиями нашего объединения стали:

· Акция «Скажем «Нет! Вредным привычкам».

Цель: создание предпосылок для формирования и пропаганды здорового образа жизни  среди молодежи, распространение информации о факторах риска и механизмов распространения наркотиков, реализация внутренней гармонии физического, психического, духовного состояния человека с экономической и социальной средой.
· Работа в зоне полезного действия.

В каждой школе района детская организация взяла шефство над памятниками культуры, мемориалами. Оказывает посильную круглогодичную помощь ветеранам ВОВ, локальных войн, труженикам  тыла, просто пожилым людям или тем, кто нуждается в помощи. 
· Смотр детских и подростковых организаций «Дети-детям».

В него входит ряд конкурсов: на лучший уголок детской организации, лучший орган самоуправления, летописей детских организаций, компьютерных презентаций «Моя детская организация».
Также подводятся итоги работы за год и награждение. 
· «Стартинейджер».

Музыкальный конкурс, который проводится среди учащихся 6-8-х классов общеобразовательных школ. 1 этап – внутришкольный, 2 этап – районный.
· Районный конкурс «Лидер».

Проходит в два этапа: 

1. Внутришкольный – основные и средние общеобразовательные школы определяют победителя по итогам внутришкольного конкурса, который разрабатывает и проводит школа. 

2. Районный этап проводится среди победителей школьного этапа на весенних каникулах.

Содержание конкурса:

· оценка участия лидера в деятельности детского общественного движения;

· мероприятия, раскрывающие организаторские, коммуникативные качества и способности конкурсантов;

· мероприятия, демонстрирующие уровень интеллектуального развития участников конкурсантов;

· сочинение-размышление на заданную тему;

· компьютерное представление участника конкурса. 

· Экологическая акция «Начни с дома своего».

Проводится с апреля по октябрь с целью привлечения внимания учащихся к проблемам охраны окружающей среды, воспитания бережного и внимательного отношения к природе, объединения усилий людей, неравнодушных к судьбе природы.

Детские организации, районный совет учащейся молодежи (РСУМ) занимаются организацией и проведением акции. Они организуют цикл мероприятий и оформляют подробный отчет о проведенной акции в виде альбома (план мероприятий, сценарии мероприятий, фотографии, рисунки, статьи, отзывы детей и взрослых об акции и т.д.)
